



Na rokovanie vlády SR
Dňa 20. novembra 2023
K materiálu č. 44835/2023
K bodu č. 10

STANOVISKO

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho oleja v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia s dopĺňajú niektoré zákony – nové znenie

I.

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho oleja v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia s dopĺňajú niektoré zákony – nové znenie na rokovanie vlády SR predkladá Ministerstvo financií Slovenskej republiky na základe nálezu č. 491/2021 Z. z. Ústavného súdu Slovenskej republiky PL. ÚS 14/2018-73 a podnetov z aplikačnej praxe.

II.

Cieľom návrhu zákona je zosúladienie niektorých ustanovení zákona č. 98/2004 Z. z. s Ústavou Slovenskej republiky, a to na základe nálezu (rozhodnutia) Ústavného súdu Slovenskej republiky PL. ÚS 14/2018-73 z 10. novembra 2021 uverejnenom v Zbierke zákonov 17. decembra 2021 pod č. 491/2021 Z. z., zníženie administratívnej záťaže daňových subjektov obchodujúcich s predmetmi spotrebnej dane a legislatívno-technické úpravy niektorých ustanovení zákonov o spotrebných daniach vyplývajúce z poznatkov aplikačnej praxe.

Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. Návrh zákona podľa predkladateľa predpokladá negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy a pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie. Tieto vplyvy sú uvedené v doložke vybraných vplyvov. Predkladaný návrh zákona podľa predkladateľa nebude mať žiadny vplyv na rozpočty obcí a rozpočty vyšších územných celkov, na sociálne prostredie, na životné prostredie, na informatizáciu spoločnosti, na služby verejnej správy pre občana a na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.

Predkladaný návrh zákona je podľa predkladateľa v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, s ústavnými zákonmi, s nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky a s medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj v súlade s právom Európskej únie.

Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania a na rokovaní vlády SR sa predkladá bez rozporov.

III.

Legislatívna rada vlády Slovenskej republiky prerokovala predmetný návrh zákona na svojom zasadnutí 7. marca 2023 a odporučila vláde návrh zákona schváliť podľa jej pripomienok a odporúčaní a na rokovaní vlády predložiť jeho nové znenie.

Z predloženého nového znenia predmetného návrhu zákona sú v článkoch I, II a III vypustené ustanovenia týkajúce sa oznámenia Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky č. 89/2022 Z. z. o podpísaní Dohody o spolupráci v oblasti obrany medzi vládou Slovenskej republiky a vládou Spojených štátov amerických. V článku I sú vypustené aj ustanovenia týkajúce sa daňovej povinnosti z minerálneho oleja, ktorý je majetkom štátu.

IV.

Sekcia vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky konštatuje, že v novom znení predloženého návrhu zákona sú pripomienky a odporúčania Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky zapracované, a preto odporúča vláde Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho oleja v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony schváliť **v predloženom znení.**

Bratislava 20. novembra 2023